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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 1 - 7 2 

TORNATA DEL'li MARZO 1873 

P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E A V V O C A T O G I U S E P P E B I A N C H E R I . 

SOMMARIO. Atti diversi. = Approvazione degli articoli del disegno di legge per la proroga dei termini delle 
iscrizioni ipotecarie. = Seguito della discussione dello schema di legge per Vordinamento dell'esercito e dei 
servizi relativi — A proposta del relatore Corte, è approvato un voto motivato, invece dell'articolo 5 — Os-
servazioni dei deputati Englen e Arnulfì alV8°, e spiegazioni del ministro — Proposizione del deputato 
Manfrin al 9°, impugnata dal ministro e dal relatore, appoggiata dal deputato Palasciano, e ritirata — 
All'articolo 10, riguardante le promozioni a generale di esercito, i deputati Tenani, Carini e Di Gaeta fanno 
emendamenti, i quali sono combattuti dal relatore e dal ministro — A proposta del deputato Pissavini si 
passa alV ordine del giorno sugli emendamenti — Obbiezioni e domande dei deputati Della jRocca e Micci 
alV articolo 12, e risposte del ministro e del relatore — Sono approvati gli articoli fino al 13. = Annunzio di 
un'interrogazione del deputato Friscia — Avvertenza del ministro Castagnola. === Dichiarazioni ed emenda• 
menti del relatore agli articoli 14 e 16. = Incidente sull'ordine del giorno — Dichiarazione del ministro 
per le finanze — Parlano i deputati La Porta, Manfrin, Torrigiani e Lazzaro — Avvertenza del presidente. 

La seduta è aperta alle 2 e 35 minuti. 
MASSARI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente, che viene approvato. 
MARCHETTI, segretario, legge il sunto delle petizioni 

seguenti : 
594. Diciotto causidici di Casale Monferrato chie-

dono, onde abilitare i procuratori ad insignirsi della 
laurea in giurisprudenza, che nel progetto di legge sul-
l'esercizio della professione di avvocato e procuratore, 
venga provveduto con una disposizione transitoria che 
i medésimi siano ammessi, senza uopo d'inscrizione, 
all'esame sulle materie prescritte per la facoltà di giu-
risprudenza davanti un'apposita Commissione presso le 
Corti d'appello od Università del regno. 

590. I capitoli delle chiese cattedrali di Mantova e 
Brindisi, fanno istanza perchè sia modificato l'articolo 
21 del progetto di legge per l'estensione alla provincia 
di Roma delle leggi sulle corporazioni religiose. 

596. La deputazione provinciale di Salerno rassegna 
un suo voto perchè la strada da Vallo della Lucania 
per Cuccaro a Sapri sia compresa fra quelle a co-
struirsi per conto dello Stato, o quanto meno venga 
compresa fra quelle di seconda categoria, giusta la 
légge 27 giugno 1869. ' 8 i i e i > 8 t t i f 0J?0J 

597.1 sacerdoti partecipanti della chiesa ricettizia 
parrocchiale di Pisticci invocano, per le considerazioni 
che espongono, di venire esentati dalla gravosa tassa 
del 30 per òéiflfo?* otnoi§ animo I soaiiiiLtac-d^v 

- r ATTI DIVERSI. , ì& ^ ¿ j 

PRESIDENTE. L'onorevole Dentice ha facoltà di par-
lare sul puato delie petizioni 

DENTICE. Domando che sia dichiarata d'urgenza la 
petizione numero 595 presentata dai canonici di Brin-
disi, e nello stesso tempo che sia mandata alia Com-
missione che deve riferire sul disegno di legge relativo 
alle corporazioni religiose. 

(La Camera acconsente.) • 
PRESIDENTE. Chiedono un congedo di un mese : l'o-

norevole Landuzzi, per ragioni di salute ; l'onorevole 
Basi, per grave sciagura domestica. 

L'onorevole Molfino ne chiede uno di giorni 8 per 
affari particolari. 

(Sono accordati.) 

APPROVAZIONE DEL PROGETTO DI LEGGE PER LA PROROGA 
DEI TERMINI PER LE ISCRIZIONI IPOTECARIE NELLA PRO» 
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(V. Stampato n° 189) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
del progetto di legge relativo alla proroga dei termini 
per le iscrizioni e rinnovazioni dei privilegi e delle ipo-
teche nella provincia romana. 

(Si dà lettura del progetto di legge.) 
La discussione generale è aperta. 
Se niuno chiede di parlare, si passerà a quella degli 

«ii e o e aitósai £9iioÌ8àim.aioD s i .¿M'.r 
(Sono successivamente approvati senza discussione 

i seguenti tre articoli :) 
« Art. 1 .1 termini fissati dall'articolo 38 del regio 

decreto 30 novembre 1865, numero 2606, pubblicato 


